



31 CHURCH ST, SCHOMBERG, ON LOG 1T0

PREOT PAROH MARIUS BUJOR

TEL: 416-835-1223

EMAIL: PREOT@BISERICASFANTULILIE.COM

WWW.BISERICASFILIE.COM

PROGRAM LITURGIC - MARTIE 2024

3 D Duminica a 34-a după Rusalii (a Întoarcerii Fiului risipitor) - ora 9:30 Utrenia, ora 10:30 Sf Liturghie

9 S + Sf. 40 de Mucenici din Sevastia (Sâmbăta morților - Moșii de iarnă) - ora 12:00 Pomenirea mortilor

10 D Duminica Înfricoșătoarei Judecăți (a Lăsatului sec de carne) - ora 9:30 Utrenia, ora 10:30 Sf Liturghie, ora 12:30 **Agapa frateasca la lasatul secului de carne.**

17 D Duminica Izgonirii lui Adam din Rai (a Lăsatului sec de brânză) (O,L,B) - ora 9:30 Utrenia, ora 10:30 Sf Liturghie

18 L - Începutul Postului Sfintelor Paști. Zi aliturgică.

23 S - Pomenirea morților - ora 10:00 Sf Liturghie, Pomenirea mortilor, Spovedanii

24 D Duminica întâi din Post (a Ortodoxiei) - ora 9:30 Utrenia, ora 10:30 Sf Liturghie

25 L (+) Buna Vestire (P,U,V) - NU avem Sf Liturghie

30 S - Pomenirea morților - ora 10:00 Sf Liturghie, Pomenirea mortilor, Spovedanii

31 D Duminica a 2-a din Post (a Sf. Ier. Grigorie Palama), (Vindecarea slăbănogului din Capernaum) - ora 9:30 Utrenia, ora 10:30 Sf Liturghie

A ÎNCEPUT PERIOADA TRIODULUI

Perioada Triodului trebuie să constituie, în plan personal, un timp de sfințire a vieții. Este perioada în care „grijile cotidiene” ar trebui să ocupe un loc secund, eforturile noastre duhovnicești intensificându-se, în vederea întâmpinării marii sărbători a Învierii Mântuitorului Iisus Hristos.

„Postind, fraților, trupește, să postim și duhovnicește”

În anul liturgic sau răstimpul pe care îl petrecem cu toții în cadrul sfințitor al Sfintei Biserici alternează sentimentul bucuriei Învierii Mântuitorului Iisus Hristos cu taina mântuirii noastre, săvârșită prin Jertfa de pe Golgota. Avem, așadar, două mari teme pe care le putem observa chiar din mediul liturgic. Veșmintele clericilor și cele care împodobesc Sfântul Altar devin mohorâte sau cu nuanțe închise, lumina folosită este mai palidă, folosindu-se lumânarea și candela mai mult decât în altă perioadă a anului, cântările stranei sunt tânguitoare și pline de mesaje de pocăință. „Miluiește-mă, Dumnezeu, miluiește-mă!” devine imnul Bisericii. Ne putem da seama că am intrat în altă perioadă liturgică – **Triodul**.

Vorbim, așadar, despre un răstimp liturgic, dar și despre o carte care „dă tonul” în **perioada care începe cu Duminica Vameșului și a Fariseului și se încheie cu Sâmbăta cea Mare, în ajunul Învierii Mântuitorului Iisus Hristos.**

Perioada Triodului și-a luat numele de la cuvântul grecesc triodion care dorește să ne sublinieze faptul că, în slujbele Sfintei Biserici, cântările de la Utrenie sunt alcătuite doar din trei strofe, detaliu important pentru rânduiala stranei.



În cartea "*Triodul explicat. Mistagogia timpului liturgic*", ieromonahul Makarios Simonopetritul explică faptul că în viața Bisericii Triodul are două sensuri: sensul de perioadă liturgică în care Mântuitorul este prezentat ca Preot și Jertfă, în același timp, și sensul de perioadă prepascală, de pregătire pentru marea sărbătoare a Învierii.

Triodul are în centrul său Postul Mare, precedat de trei săptămâni de pregătire încadrate de Duminica Vameșului și a Fariseului, a Fiului Risipitor, Duminica Înfricoșatei Judecăți (sau a lăsatului sec de carne) și Duminica Izgonirii lui Adam din Rai (numită și a lăsatului sec de brânză).

Începând Postul Mare, încadrarea timpului liturgic o fac tot duminicile: a **Ortodoxiei**, **Duminica Sfântului Grigorie Palama**, **Duminica Sfintei Cruci**, **Duminica închinată Sfântului Ioan Scărarul**, **Duminica Sfintei Cuvioasei Maria Egipteanca**, culminând cu **Duminica Floriilor**, care deschide Săptămâna Dumnezeieștilor Pătimiri.

Dincolo de aceste elemente ce țin de viața sacramentală a Sfintei Biserici, perioada Triodului trebuie să constituie, în plan personal, un timp de sfințire a vieții. Este perioada în care „grijile cotidiene” ar trebui să ocupe un loc secund, eforturile noastre duhovnicești intensificându-se, în vederea întâmpinării mării sărbători a Învierii Mântuitorului Iisus Hristos.

POST USOR SI BINECUVANTAT!